

市文广旅局着力打好活动、服务、优惠“三张牌”

## 变流量为“留量” 引爆全域旅游

□本报记者 马苏

“中药、代茶饮、艾灸、香囊、中药饮片……今年的医药文化节我看到了很多与生活息息相关的中药，也看到了中药的另一面，现在人们越来越推崇中医中药，中药已经走进千家万户，惠及百姓健康。”市民徐先生在参观完医圣文化园后说。

在刚刚举行的第十六届张仲景医药文化节期间，市文广旅局依托节会平台，举办了2024健康旅游融合发展对接会(南阳)，诚邀全国各地人士齐聚南阳，推出更多更丰富的旅游产品，全面提升接待服务能力。

“今年医药文化节的人可真多，好多外地人也来了，听说有上万人来医圣祠。今年春节咱南阳还举办了好多文化活动，过年好多景区免费，我还去卧龙岗文化园看了彩灯。”家住中心城区孔明大道的邱先生

说，今年南阳的文化活动非常丰富，从春节开始到现在每天都是热热闹闹的，感觉自己到现在还沉浸在新年的氛围里。

春节期间，我市围绕“龙腾南阳 我的中国年”这一主题策划“龙腾南阳 戏曲迎新春”“好戏——戏曲迎新春”等260余项丰富多彩的文旅活动，吸引了广大市民和游客走出家门，乐享新年美景和文化大餐。元宵节期间，内乡宛梆、元宵灯谜、文化踩街等文化活动在各县区轮番上演。“引客入宛”政策持续实施，各景区纷纷推出优惠措施，再次提升了市民的热情。元宵节期间(3天)，全市共接待游客153.34万人次，旅游综合收入5.436亿元，外地游客占18%以上，流量转化成为了“留量”。

市文广旅局相关负责人介绍，下一步，我市将继续深挖南

阳文旅资源，开展特色文旅活动。持续开展“四季畅游南阳”系列活动，以“四季游南阳”为主线，开展“春季赏花”“欢乐一夏”“幸福金秋”“乐享冬趣”四季主题系列活动，期间还将开展各项文旅活动及优惠政策，推动南阳文旅消费。2024年，我市还将开展“春花秋果”县(市、区)系列节庆活动，各县(市、区)结合自身优势，依托方城牡丹花节、镇平荷花节、桐柏兰花节、新野桃花郁金香节等特色节会活动，植入南阳文化元素，提升节会品位，做到“县县有特色、月月有活动”，将文化品牌与节庆活动相融合，形成南阳特色节会集群，进一步展现区域色彩，引爆全域旅游。

春风岁岁如约至，不负春光不负卿。春天已然来临，让我们共同期待满城尽开月季花的五月。②3



市口腔医院

## 学雷锋 送健康

本报讯(记者 王渊博 通讯员 高艳红) 3月2日，市口腔医院(市第十人民医院)组织专家及志愿者到美盛白河湾小区开展“学雷锋送健康”活动。

今年3月5日是全国第61个“学雷锋纪念日”，为弘扬新时代雷锋精神，该院组织口腔、眼科、耳鼻喉科、内科、妇产科、儿科、康复医学科等10余名专家及志愿者深入社区，为居民送健康。

活动现场，相关科室专家分别为居民量血压、测血糖，免费进行口腔、眼、耳鼻喉检查，并为颈肩腰腿痛的居民进行康复手法治疗和日常生活指导。

“李先生，您这腰疼可能跟长期跷二郎腿有关。”康复医学科主管康复治疗师骆飞飞说，“长期跷二郎腿会不仅会导致腰部疼痛，还会引起脊柱侧弯、骨盆倾斜，造成高低肩、长短腿、身体畸形等严重后果。我来教你几招轻松缓解它。”

“小朋友已经出现了腺样体面容，可能是腺样体、扁桃体肥大引起的。”耳鼻喉科副主任陈文琼说，“如不及时干预，会影响儿童生长发育，导致胸廓畸形，如鸡胸、漏斗胸等，还会出现牙突，下巴短小，影响认知能力发展。”

当天上午，共义诊群众200余人，发放宣传折页300余份。该院负责人表示，医院将把雷锋精神运用到工作中，持续开展进社区、进企业、进单位、进学校等志愿服务活动，认真践行“奉献 友爱 互助 进步”的志愿服务精神，为人民群众提供更加优质的医疗健康服务。②3

交通部门开展跨区域联合执法行动

## 聚焦重点区域 严打非法营运



联合执法现场

本报讯(通讯员 张三略) 2月29日晚，南阳市交通运输综合行政执法支队宛城执法大队联合方城、南召、社旗交通运输执法大队在市区开展跨区域联合执法行动，严厉打击非法违规运营行为，保障道路运输市场安全有序、群众平安出行。

为确保行动取得实效，行动开始前四区县交通执法机构相关负责人召开了专题会议，对此次联合执法行动进行研判分析、安排部署。行动围绕豪盛

百货府街口、南阳理工学院等群众出行密集路段开展，严厉打击“黑出租”、无证网约车等非法运营车辆，集中整治出租汽车拒载、拼客、不按规定使用计价器、议价、不主动出示发票等违规运营行为。同时，坚持整治与宣传教育相结合原则，积极向出租汽车(网约车)驾驶员普及《巡游出租汽车经营服务管理规定》《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》等法律法规，从源头上提升从业人员守法经营、安全文明驾驶意

识，全面提升交通运输治理能力和治理水平。当晚，共出动执法人员30余人、执法车辆8台，检查出租汽车(网约车)75台，查处涉嫌违规运输行为1起，教育纠正不规范经营行为20余起。

下一步，宛城执法大队将以此次跨区域联合执法行动为契机，集中力量对重点区域、重点路段出租汽车(网约车)违规运输行为进行整治，切实维护辖区出租汽车(网约车)市场秩序。②3

18路公交车线路调整

## 取消9站新增12站

本报讯(记者 王雪 通讯员 许玉秋)日前，记者从南阳公交集团获悉，即日起，南阳公交集团将优化调整18路公交车的部分运行线路。

调整部分线路具体如下：取消医专孔明校区公交站、卧龙路北京大道东、北京大道卧龙路口北、武侯路北京大道口、武侯路北京大道东、武侯路车站路口西、清阳桥、温凉河桥、仲景大道滨河大道口等9站。

新增南阳技师学院、龙锦嘉园、南阳农学院市八中、北京大道躬耕路口、躬耕路北京大道东、躬耕路车站路口西、汉画馆、车站路卧龙路口南、车站路卧龙路口北、中州大道人民路口东、中州大道解放路口、中州大道仲景大道西等12站。

调整后，首末班发车时间和间隔时间均不变。具体运行线路为：南阳技师学院-北京大道-躬耕路-车站路-七一路-人民路-中州大道-仲景大道-两相路-两相路车站路口。①5